

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 14 de Agosto de 1930

NUMERO DE HOY 5.094

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 48.542.944'54 —
DESEMBOLSADO.. 46.683.750,00 —

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cuponey Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual — A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 — — — A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona :- 4 por 100 anual

A los propietarios que deseen vender su monte pinar

Compraria en la provincia de Soria de 5.000 a 20.000 y más pinos maderables y medio maderables.

Dirigirse a **JOSE GUERRERO**, Avenida del Puerto 168.—1.º **VALENCIA**.

Se admiten ofertas de Corredores. 1-15

El Madrileño

TALLER DE ZAPATERIA

NUMANCIA 47-SORIA

Este moderno taller, conocidísimo ya en la Capital, cuenta con elementos completos para trabajar en calzado a la medida y composturas y dejar a sus clientes conformes, y satisfechos con la obra encargada

Hormaje nuevo, materiales a gusto del cliente.—Gomas para pisos crepé, y corriente —Especialidad en los trabajos.—Esta casa no hace esperar a los clientes.—**PRECIOS MODICOS** —

No confundirse, mi taller es el del número 47 de la calle Numancia. Quien se calce una vez en casa de **JACINTO MATEOS**, será cliente para toda la vida. —3—



Los rudos martillazos

del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Péid SALUD. Rechazad imitaciones.

DE INSTRUCCION PUBLICA

De las Oposiciones al Magisterio

Es difícil encontrar en la historia política de España un caso análogo al ocurrido con las oposiciones al Magisterio convocadas hace dos años, celebradas con una serie de ejercicios más numerosos e intrincados que los exigidos a los que desempeñan cátedras importantes en Universidades y Escuelas especiales y finalmente, después de tan gran lapso de tiempo, todavía no terminadas y cubiertas las hay muy numerosas vacantes de escuelas infantiles, que tanto de maestras como de maestros existen en todas las provincias del reino. El hecho es inaudito y nunca acaecido, su solución fué sencillísima, no parece sino que la burocracia oficial se ha encargado de complicar la cuestión.

Dejando al margen el hecho de que si sabiendo de lo dispuesto en el Estatuto del Magisterio sobre oposiciones, pudo un Ministro nombrar las Comisiones centrales, origen de todas las discordias, únicamente afirmaremos, como una verdad elemental, que las puntuaciones otorgadas por las comisiones oficiales provinciales, oficialmente nombradas y la puntuación previa en vista de los expedientes académicos de los opositores otorgada por las normales provinciales, cuyo funcionamiento es oficial y básico hasta ahora en la formación de los maestros, estas puntuaciones son tan oficiales o más que las otorgadas por las comisiones centrales.

De otra parte, en todas las oposiciones, sea cualquiera el ramo a que pertenezcan, después de hecha una selección en los ejercicios preliminares o previos, la lista de formación de los opositores es la resultante de la suma de las puntuaciones obtenidas en todos los ejercicios realizados. Siguiendo este método, que es el normal, el cual se practica en todas las oposiciones, la solución para el Ministerio de Instrucción era sencillísima y ya estaría resuelta hace varios meses.

Porqué es anómalo y verdaderamente punible el que, por ejemplo, una opositora con 325 puntos, según se vé en la lista

publicada de 75 puntos en Madrid, esté por delante, figurando en esta primera lista y otra opositora con 67 puntos en Madrid y con la totalidad de 400 puntos en los diversos ejercicios no figure en esta lista y a todo lo más si ha de estar comprendido en la tercera. Esto es verdaderamente monstruoso y merece ser castigado en un proceso por hurto de 75 puntos.

Excitamos al Gobierno a que cuanto antes resuelva este problema, el cual de sencillo que era va adquiriendo transcendencia nacional, pues a nadie se oculta que todos los opositores son muchachos y damitas pertenecientes a la clase Media, y que no se circunscriben a una provincia limitada sino que abarcan a todas las regiones de España, siendo ellos los principales propagandistas del desbarajuste e inopia que existe en los centros Ministeriales.

Es de urgencia la solución de este antipático asunto publicando en la Gaceta las listas de opositores a cubrir las plazas vacantes. Precisamente, dado el número crecido de estas tiene el Ministro amplitud de desarrollo. Y esto es evidente, pues si hace dos años existían 2.200 vacantes de maestro y 800 de maestra, según la Real Orden de convocatoria, hoy existirán y la misma Gaceta lo demuestra en los anuncios mensuales, lo menos 3500 de maestro y 2.000 de maestra más las recientemente creadas. Es cuestión de publicar las listas en cuatro o seis números de la Gaceta y el problema entra en vías de solución definitiva.

Esto no obsta para los futuros maestros, pues de seguir el ritmo que hasta ahora se ha observado, entre convocatoria de nuevas oposiciones, su celebración y la otorgación de plazas puede suponerse que las vacantes que han de producirse serán numerosas.

Señor Ministro: Señor Director General: Vamos a resolver pronto esta cuestión definitivamente, quitándonos esta pesadilla que se agrava a medida que el tiempo transcorre.

MIGUEL ANCL.

POLITICA

Los viejos y los jóvenes

Es de sabios aconsejarse de viejos; que no hay mejor libro que el de la vida. Y aquellos que muchos años llevan vivido, que muchos capítulos de este libro han leído, al aconsejar lo hacen con inquebrantable solidez. En la fuente inagotable de la experiencia se beben los mas sanos conceptos.

Los fallos de los viejos son tardios porque son hijos de la mas sensata meditación. La vehemencia, en ellos, ha disminuido tanto como su fortaleza; y por esto, son mas justos en sus apreciaciones, y menos expuestos al arrebató. Y al mismo tiempo que ido disminuyendo la fortaleza se ha ido fortaleciendo el juicio. Mas, de que son refractarios a las innovaciones, tenemos millones de pruebas. Y por esto, precisamente, no estoy conforme con las apreciaciones del señor conde de Rumanones de que los jóvenes son ineptos para gobernar.

¿Estó por quién se ha de entender, por los jóvenes políticos o por los políticos jóvenes que, como se comprenderá, no son los mismos; porque hay políticos viejos que son hombres jóvenes y viceversa?.

La juventud es imprescindible en todos los sectores. Su savia mas generosa, mas rica de vitamina, para surtir a todos aquellos organismos debilitados y como menos vivida, menos viaciada. Así que pézale a quien le pesare, es acertado hacerle a la política presente y futura, una transfusión que le dé energía y renueve los globulos viaciados o viciados.

¿Que quien se presta a ello? Muchos son los hombres generosos que viendo la necesidad se sa crifican. No hay mas que escoger aquellos que mas cantidad de globulos posean...

Viejos hay que se les pregunta; si se subirían en un aeroplano y maldicen al dichoso mortal que los inventó.

Y cosas hay que si se le preguntara de ellas al preclaro orador, se irritaria y tambien diria cuai (por no decir los maldeciria) no obstante su novedad.

Repito; lo viejos son refractarios a lo nuevo y por estos le debe dar paso a la juventud. Con ella advendrá algo nuevo, algo no visto, y este «algo» tal vez sea lo que tanto anhelamos....

E. Padial Jimenez.

Apunte de la verbena

«Kermesse»

En solar más estratégico del barrio, han florecido la cadoneta y los farolillos a la veneciana.

Junto al vallado interior, una cinta de bancos se acurrucan melosa, ofreciendo hospitalidad a las viejas castizas, que han de cubrir con su presencia la virtud de sus niñas.

En un extremo de la «kermesse» se alza envuelta en percalinas, la caja de la tómbola; ahita de mil baratijas y objetos diversos, que la caridad doméstica entregó a beneficio de los pobres...

La tómbola es siempre interesante; no por los regalos que se agrupan cual espectáculo pueblerino sino por los encargados de efectuar tan altruista misión. Al mostrador de la tómbola, se asoma la señorita «bien», amiga de exhibirse en todas las fiestas oficiales, que es preciso el auxilio femenino a fin de cazar el óbolo reacio del varón. Por lo general es una señorita, que sonríe a todos; que lleva muy cuidadas las manos y que ha pasado ya la línea de su primera juventud. Ejerce su cargo cual un sacerdocio, y al entregarnos la papeleta, ya que no la suerte, suele darnos todo su poema de señorita de la «clase media»; hastiada de esperar al hombre que nunca llega; abrumada de folletines y cansada de teclear el piano viejo de su familia, que llora en mil desafinaciones.

Existe tambien en la tómbola, la matrona fragante y simpática, que abandona su hogar en aras de los pobres del distrito y para... acordarse de sus buenos tiempos, en que deshacia los zapatos, dando vueltas en el baile...

El señor calvo, terriblemente calvo, con una nariz gruesa y ojillos de conejo, es también un actor indispensable de la tómbola, y luego el niño «pera». El pollo en sazón, que dice piropos entre rebuznos y aspavientos y que es el encanto de las niñas cursis.

Después de la tómbola, mas allá, el ambigú o puestos de refrescos; martirios de los novios y de los padres de familia. En el centro, el tablado para la charanga y el resto del solar está dedicado exclusivamente para esparcimiento de las parejas, que han de entregarse al eterno y admirado arte de Therapopore.

Rabosa de gente la «kermesse». Se han llenado los bancos de personas «serias». La tómbola está en su auge. Suena la música y empiezan a rodar las parejas que en convulsiones epilécticas, tejen el hilado absurdo de un baile de nuestros días.

Los pollos regozados, se van acercando a las presuntas compañeras de bailoteo.

—«¡Ballamos, jóvenes!».

—«¡Ay! Quite usted. ¡Si soy tanque!»—dice una morena de este bendito pueblo de Madrid que nos hace recordar a aquella otra morena de la gloriosa zarzuela.

—«¿Quiere usted que demos unas vueltas, rubia?»—demanda otro muchacho.

—«Vamos; pero le advierto que no respondo de los desperfectos y a mi los «quesos» me gustan la mar...»

—«¡Oiga, amigo!»—dice una chavala a lo pareja—haga el favor de no ceñire tanto que el calor dilata los cuerpos...»

—«Pero prenda, si es para no perder el compás.»

—«Ahueque el joven, que nos está mirando mi madre y como se acerque, lo que va usted a perder son las narices...»

Y así, una tras otras, se conu

men todas las piezas del concierto musical. Dura el baile hasta la madrugada y la alegría triunfa esplendorosa y magnífica en la noche de verbena: en la noche madrileña saturada de todos los aromas, henchida de emociones indescriptibles, y en la que algo misterioso se apodera de nuestro espíritu y la vida se nos antoja un paraíso, cuya antecámara fuera esta luminosa «kermesse»...

Román de San Román.

El Castillo de Soria

Por fin se ha resuelto por la Dirección General de Propiedades el expediente que sobre el histórico castillo de Soria había pendiente, sobre si debía o no pertenecer al Ayuntamiento.

La resolución es terminante ya que la Dirección General de Propiedades dice que el Cerro del Castillo, continúe como monte público catalogado, y que su meseta pertenece a Guerra. — Ahora, ha llegado el momento con tal motivo, de que fuese una realidad el estudio que la Jefatura de Montes tenía proyectado, para convertir la falda del castillo en preciosos bosque que pudiera a su vez ser un parque paseo, puesto que el Ayuntamiento daría el agua necesaria para la repoblación de arbolado.

— Nos consta, que el señor Inspector de esta Sección del Distrito Forestal dijo, que estudiaría con detenimiento el asunto al objeto de hacer un parque para la ciudad.

Soria celebraría que esta mejora fuese una realidad.

Reunión de Veterinarios en Soria

Acuerdos importantes

El día 12 del corriente se reunieron en esta capital gran número de Profesores veterinarios, celebrando una reunión la que fué presidida por el Sr. Anton, Presidente del Colegio de Veterinarios de la provincia.

Se acordó nombrar abogado del Colegio al competente letrado D. Bienvenido Calvo. Se trató firmemente de la clasificación de partidos de Inspectores municipales veterinarios, para que sea hecha en el más breve plazo.

Igualmente se acordó, ingresar como socios en la Asociación Nacional Veterinaria Española.

Celebrar homenaje de agradecimiento al señor director y redactores de «El Sol» de Madrid y a los señores Gordón, Ordás, Armendariz y Palencia, de la veterinaria española por los trabajos llevados a la práctica en beneficio de la clase.

Se habló de dar cursillos histopatológicos veterinarios; levantándose la sesión.

Cerveza 'EL AGUILA'

Consulta siempre a la almohada cual cerveza es la mejor. Te responderá enseguida «EL AGUILA, mi señor».

Las almohadas, aunque sean de plumón, aconsejan con muchísima razón.

Depósito de cerveza.—Caballeros 12. E. YUBERO Vda. de García Mozo

21-45

Leyendo la Prensa Los derechos de los médicos por sus certificaciones

Una circular de la Dirección General de Sanidad determina los derechos percibir por los certificados médicos que tengan carácter oficial y por los certificados de defunción, y ordenando la forma en que se han de distribuir los ingresos que por estos conceptos perciban los Colegios de Médicos en relación con la Previsión Médica Nacional y con el Consejo de Colegios Médicos.

La distribución se hace en la forma siguiente:

Certificado médico oficial: Derechos máximos que pueden exigirse, ocho pesetas por cada uno de dichos documentos, salvo los casos en que dichos certificados se destina a los tripulantes de nuestra Marina mercante, (exceptuándose las donaciones de la misma), cuyos derechos serán disminuidos en un 50 por 100.

Estos ingresos se distribuirán en la siguiente forma: En los Colegios de censo superior a mil colegiados, a partes iguales entre los Colegios provinciales y el Consejo; en los Colegios de censo inferior a mil colegiados, cinco pesetas para el Colegio y tres para el Consejo. Los Colegios provinciales percibirán, además, el tanto por ciento correspondiente a la póliza del Colegio del Príncipe de Asturias.

Certificados de defunción: Por cada uno de estos documentos se percibirá una peseta, distribuyéndose los ingresos que así se obtengan a partes iguales entre los Colegios provinciales y el Consejo. Los Colegios provinciales se beneficiarán además con el tanto por ciento que les corresponde de la póliza del Colegio del Príncipe de Asturias.

Los derechos que se fijan anteriormente son independientes de las pólizas o timbres que la legislación vigente impone.

Igualmente serán dichos derechos perfectamente compatibles con la percepción de emolumentos por toda labor científica distinta a la simple expedición del certificado. Así, pues, toda certificación de carácter especial, como las de capacidad civil, estado mental, etc., devengarán honorarios independientes de estos derechos, así como en general todas aquellas que exijan especiales estudios, reconocimientos, análisis, exploraciones radiológicas, etc., ya que el concepto de gratuidad consignado en el Estatuto se refiere al hecho concreto de la expedición del certificado corriente.

Se exceptúa del pago de todos los derechos los certificados médicos y de defunción que se expidan a los individuos comprendidos en la Beneficencia municipal. Las ediciones de los modelos b. y d. que han de editarse especialmente para los pobres, no devengarán emolumentos de ningún género; sólo se autoriza el cobro de 0'15 pesetas para el pago de la edición, distribución y expedición de los mismos, pero con cargo a las corporaciones municipales en cuyos padrones figuren.

Ninguna certificación médica podrá tener validez ni ser por consiguiente cursada en ningún centro oficial de la nación si no va expedida en el impreso oficial editado por el Consejo general de los Colegios Médicos españoles y lleve además estampados o impresos el sello oficial del Colegio Médico provincial.

Un dentista, sin usar pinzas, extrae los dientes sin dolor

El procedimiento lo aprendió durante la guerra

Belgrado 12.—La llegada de un dentista a esta ciudad, usando métodos desconocidos hasta el día para la extracción de dientes, ha causado una revolución en el campo de la odontología. Un súbdito rumano, Constantino Tetoi, extrae los dientes sin dolor; pero lo curioso del caso es que no utiliza anestésicos.

Ha hecho demostraciones ante el público, que ha podido comprobar la eficacia del procedimiento.

Tetoi no se sirve de ningún anestésico ni de pinzas. Emplea únicamente los dedos. Comienza por dar masaje al nervio correspondiente al diente enfermo, y al cabo de algún tiempo el diente cae por sí.

Ha repetido la operación con éxito ante la comisión de Sanidad.

Un periodista le pidió la explicación de este método, y ha dicho que durante la guerra aprendió en el Japón esta manera de extraer los dientes.

REMITIDIO

De las Fiestas

MUSICA

Usted podrá tomar mi defensa cuando la opinión se agite sobre mi nueva obra. Acuérdesse usted entonces de esta entrevista; porque sin duda será tachado de loco y de insensato por más de una persona razonable.

(Beethoven a Wagner.)

¿Es necesaria la Música Militar para las próximas fiestas de San Saturio?

«El Porvenir Castellano» en su último número dice que «debiera suprimirse, ya que para amenizar toda clase de espectáculos contamos con la magnífica banda de Música Provincial, tan buena por lo menos, como la mayoría de cuantas han desfilaro por Soria en esa época.

Me ha llamado poderosamente la atención este juicio de «El Porvenir», y para exponer el mío propio escribo estas líneas.

Ignoro el objeto de las palabras de «El Porvenir». No se si se propone alabar la Banda Provincial o Municipal (?) o si lo hace en beneficio del Ayuntamiento y en bien de todos.

Si lo hace por pasión no está mal. Yo también soy un apasionado de la tierra que me vio nacer. La quiero mucho sin ser una buena población; pero cuando quiera ver una gran ciudad con todos los adelantos modernos, no saldré a la calle principal de mi pueblo para admirarla, sino que tomaré el ferrocarril que me conduzca a una población que reúna las condiciones que apetezco.

Muy bien: que «El Porvenir» y cualquier Soriano sea un apasionado de la Banda Provincial; pues es la única agrupación musical que existe en la capital y a la que debemos mirar y alentar para que cada día progrese un poco y pueda llegar a deleitarnos con sus sonidos. Muy bien, repito, todo esto; pero cuando queramos oír buena música, no la busquemos en la Banda de nuestro pueblo precisamente, ni en la pianola de los del segundo, sino donde la sentiremos no en la Banda Provincial, sino en la Municipal de Madrid; Alabarderos en la Orquesta sinfónica, en la Filarmónica y en otras agrupaciones muy distantes de la Banda Provincial de esta ciudad.

«El Porvenir» debe saber (dejando a un lado la pasión, a fin de razonar imparcialmente) que no es verdad que la Banda con que contamos (si con ella podemos contar) sea tan buena como la mayoría de cuantas han desfilaro por Soria. Supongo que nadie, absolutamente nadie, pondrá en duda la inferioridad de la Banda provincial respecto a las peores Bandas Militares que hayan venido en fiestas. Y conste que no es mi deseo molestar a nadie ni me detengo, por tanto, en hacer comparaciones que están al alcance de cualquiera.

Si «El Porvenir» quiere hacer ahorrar al Ayuntamiento de Soria X pesetas, creo que no lo consigue con la supresión de la Banda Militar. Al contrario: El Ayuntamiento trae una Banda de Música para que alternando con la de la capital, amenice los festejos. Es verdad que El Ayuntamiento paga a la Banda una cantidad apreciable pero no lo es menos que con esa misma suma que percibe la Banda; el Ayuntamiento hace de ella un espectáculo público, pero no para el pueblo sino para quien pueda adquirir las localidades que se ponen a la venta en la taquilla de la Plaza de Toros un día y en la del Teatro Principal otro. Los beneficios de estos conciertos, que sin duda se obtienen, son una parte de lo que se da a la Banda Militar por amenizar los festejos ¿No es eso?

Todo eso no está bien, ¿verdad?; pues preferible sería que se diesen los conciertos gratuitos y cada vecino pagase su «tajá» como en las Fiestas de la Madre de Dios, para que el Ayuntamiento se ahorrase unas pesetas.

Ahora bien; en unos festejos que organiza y costea el Ayuntamiento, no veo razón para que se ahorre las pesetas que se debe de gastar en Música.

Además, no sé los festejos que

puedan sustituir a la Banda y creo que no se la debe sustituir por ningún otro espectáculo, ya que los pocos aficionados al Divino Arte estamos ávidos de buena Música por no existir en la ciudad ninguna agrupación que satisfaga nuestras exigencias respecto a la belleza que debe expresar la verdadera Música, y señores, es justo que, al menos una vez al año, oigamos algo, algo que se aproxime al verdadero arte, si quiera para que despierten nuestras aficiones, dormidas por espacio de 12 meses al abrigo de este ambiente tan propio para el sopor.

Y si necesaria es la Banda para un aficionado, no digamos nada respecto a la mayor parte de los habitantes de Soria y su provincia, que, a pesar de la nobleza de sus corazones, son insensibles al Divino arte de Beethoven.

Tienen derecho también estos a que como en años anteriores se les haga pasar algunos malos ratos oyendo música que no entienden al principio; música que les haría gozar espiritualmente si llegasen a comprenderla, y para comprenderla hace falta oír, oír mucho y bueno.

Beethoven no fué apreciado como merecía por sus contemporáneos. ¿Porqué? Sencillamente por que no entendían su música. Ha sido necesario que pasase un siglo para que una parte de la Humanidad, muy poca todavía, por desgracia, reciba con agrado aquella misma música en el fondo de su alma y lllore como un niño escuchando sus pasajes profundamente melancólicos o se regocije oyendo un solo ingenio y jugueteo del Oboe.

¡Beethoven! He aquí a un adelantado de su tiempo. Un verdadero genio.

El Ayuntamiento debería preocuparse de la educación musical de pequeños y mayores; pues todos lo agradecerían indudablemente cuando experimentasen los goces espirituales que una buena combinación de sonidos proporciona.

Estamos muy faltos de educación del oído, del aparato fonico y del sentimiento artístico. Nunca me cansaré de repetirlo.

¡Qué impresión tan bella y memorable no produciría un castellano fuerte, de corazón noble y sincero y con una delicadeza de espíritu nacida del arte...!

Que sea un hecho la venida a Soria de una banda militar o civil, pero que valga cuanto más mejor, es lo que hace falta.

Estoy de acuerdo con «El Porvenir» respecto a la propuesta que hace acerca del Orfeón burgalés. Se debe traer ese Orfeón u otro siempre que merezca la pena oírse.

¿Porqué no tenemos en Soria una agrupación de esa naturaleza? Creo que se podría y debería hacer algo en este sentido no solo por la educación musical que proporciona, sino por la moral, pero no me extiendo más en este asunto por no ser él, el objeto de estas cuartillas.

Francisco García.

ITALIANE GENERALE ITALIANA

SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona - Rio - Santos - Montevideo y Buenos Aires

22 Agosto 'Dulio',
14 Spbre. 'Giulio Cesare',

Expléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase médico y personal sanitario españoles. Cocina española.

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ
Caballeros 10

Sección Rumores

SE DICE:

... Que hay que enseñar a los pequeñuelos a respetar la vida de los pájaros.

... Que diariamente vemos grupos de niños armados de tiragomas, dar crueldades a tan inofensivos animalitos.

... Que no hay derecho a que en un país culto y civilizado ocurra esto.

... Que también hemos presenciado como unos mozalvetes, se desafiaban unos a otros, manejando los tiragomas.

... Que armaron una batalla campal.

... Que pagó los vidrios rotos una pobre señora que pasaba por el campo de «Agranante».

... Que dicha señora al intentar poner paz entre los contendientes, se encontró conque un proyectil, le silbó cerca de una oreja... y tuvo que huir del sitio por temor a las peladillas.

... Que es muy fácil, tengamos el próximo mes de Septiembre militares en Soria.

... Que serán de artillería.

... Que vienen a realizar prácticas de tiro.

... Que según los rumores que circulan, serán los huéspedes que tengamos, cerca de tres mil.

... Que estos rumores serán del agrado de las chicas casaderas.

... Que algunas dirán: «Quizá entre ellos esté el... (que a mí me convenga y me haga tilín).

... Que de confirmarse este se dice, tendremos el próximo mes, mas distracciones, y acaso con el calor de los fogonazos, se templará algo más el ambiente, que bastante fresco es.

... Que las obras del F. C. Soria a Castejón, van a paso de tortuga.

... Que se va a cumplir el plazo de ejecución sin haber realizado dicho Ferrocarril.

... Que ignoramos las causas de este retraso.

... Que el Estado es el llamado a hacer cumplir fielmente su compromiso a los concesionarios de tales obras.

... Y que por no estar hoy debilmente documentados en este asunto no decimos mas, pero prometemos acuparnos de él con el interés que merece.

... Que las tradicionales fiestas de Burgo de Osma, Vinuesa, Navaleno, Abejar y otros pueblos de la provincia, prometen ser muy brillantes.

... Que hay una animación extraordinaria por presenciarse las dos corridas que se celebrarán en el coso taurino del Burgo.

... Que el ya afamado y valeroso puntero de los novillos actuales Jaime Noaín, demostrará una vez más a los aficionados a la fiesta nacional, su inmenso deseo de agradar y quedar bien, lo mismo en Soria que en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras plazas importantes.

... Que a las citadas corridas, se trasladarán gran número de amigos y admiradores del valiente y pundonoroso diestro, con el fin de ad-

Como se portan los Sorianos ¡Pero que rico!

Llega a nosotros la agradable noticia, de que un hijo de esta provincia está siendo en Navarra la nota simpática en aquella región del fuero.

Como no exteriorizar nuestra alegría, cuando de hijos de esta meseta castellana se trata, ya que el comportamiento y la inteligencia los hace llegar a obtener las mayores satisfacciones en la vida!

A Soria la hidalga le cabe la gran satisfacción, de que sus hijos desparrramados por esos mundos en busca de mayores horizontes, han conseguido con axidua labor abrirse paso en todas partes; y por regla general en indistintas regiones donde no es tan fácil como en Soria abrirse paso y rodarse de relaciones que no dan crédito por el hecho de vestir bien, sino por las buenas acciones, por el comportamiento, por la formalidad, por la hombría de bien garantizada al través de los años.

En otras regiones de España hace falta demostrar con hechos la calidad de persona, para ir subiendo paulatinamente tramo a tramo la escalera de la vida; tal vez sea Soria la ciudad del mundo entero donde con mayor facilidad se encuentre abierta la escala para subir donde se pretende ya que sus hijos jamás ponen obstáculos ni miramientos a nadie.

Ayer hablábamos de aquellos sorianos que realizaron tal o cual labor benéfica, congratulándonos abriendo en nuestro archivo de cosas de Soria un lugar preferente.

Hoy, nos toca justamente dedicar a un hijo de Medinaceli un merecidísimo elogio.

Se trata de D. Modesto Font Campos, Secretario de Gobierno Civil de Navarra, hombre ilustrado, trabajador y honrado funcionario, que también desempeño en Soria en 1913 funciones de Oficial en este Gobierno. Des-

de aquella época se encuentra en Navarra, y los muchos años que allí lleva han hecho que los Navarros se hayan identificado con él queriéndole como cosa propia, y pruébalo el hecho, que por sus meritosísimos servicios, fué aquella Diputación provincial, Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Obispo de la Diócesis y Fuerzas vivas quienes le concedieron hace dos años la gran CRUZ DE ORO DEL MERITO CIVIL la que fué costada por dichas entidades. Pero no solo es esto, sino que hace dos meses, le han honrado con la MEDALLA DEL TRABAJO, la más preciada para los que del trabajo vivimos; costándole el Excmo. Sr. Gobernador de Navarra todos los gastos de insignia y lunch, el día de la imposición.

El pueblo soberano, reconociendo en este hijo de Medinaceli los muchos méritos que posee y lo que por aquella región ha trabajado, ha abierto una suscripción, la cual encabeza la Diputación provincial y Ayuntamiento, con objeto de regalarle un Hotelito para que en él pase felices los días de vida que le queden.

No pueden ser más simpáticos los actos realizados por Navarra a este buen soriano, que con acciones nobles muchos años de trabajo y derroche de simpatía, han hecho que llegue donde las personas serias y nobles deben llegar.

Como sorianos agradecemos a Navarra la distinción que de nuestro paisano hacen y a él hemos después de felicitarle por su obra coronada, alientarle para que sus triunfos se aumenten, ya que Soria, Medinaceli y su provincia lo han de ver con la mayor de las alegrías.

Julio P-Rioja.

El chico de Robustiano que a pesar de ser muy tonto vive en Almería el pobre desde el año diez y ocho, todas las mañanas quiere que su padre un rato corto le lleve a dar una vuelta por el puerto; es un antojo.

Y una vez que ante las olas se vé el chico, queda absorto, contemplando de las aguas su movimiento ruidoso.

Ayer Robustiano al verle en tal forma, con un tono más dulce que un caramelo preguntó así a su retoño:

—Pero dime a mí, guapete, ¿que contemplas de tal modo en el agua que no apartas de ella un momento los ojos?

—Pues miro — repuso el chico esa boyá

—¿Y eso es por lo que a diario quieres venir aquí, mono?

—Claro, padre de tu hijo; vengo porque no soy bobo y se que nada es de extraño (¡ya verás papá, qué gozoi!) que al marido de la boyá el mar lo suba del fondo y entonces, cuando yo menos lo piense, veré de pronto flotando sobre las aguas en vez de la boyá un bollo... y... ¡madal... alargo la mano lo pescó y ¡zas! me lo como.

Angel Palánquez.

Ecos y Noticias

La rondalla soriana y el cantador Velazquez

Con motivo de encontrarse en Soria el niño de 13 años Luis Velazquez, que el pasado año ganó el 2.º premio en el Concurso de jota en Zaragoza; la Rondalla Soriana, ha tenido el buen acuerdo de ensayar unas jotas para que el joven Velazquez pudiera tocar en Soria sus habilidades.

Efectivamente anoche a las 12 tocaba la Rondalla frente a los Casinos de Numancia y la Amistad la primera jota que cantó con gran estro y agradable voz el pequeño tenor en ciernes. Después recorrieron varias calles de la ciudad y tanto la rondalla como el joven cantador Luis Velazquez, recibieron clamorosos aplausos.

Gratos Saludos

Hemos tenido sumo gusto de estrechar la mano de nuestro distinguido amigo D. Manuel Tercero, culto abogado en Madrid y Cronista forense de asuntos Municipales del importante rotativo «A B C». El Sr. Tercero acompañado de su esposa e hijos pasará en Soria una temporada.

Igualmente hemos saludado a nuestro buen amigo D. Pedro José Gil, Presidente del Centro Soriano «Numancia» de Bilbao quien ha salido hoy para Burgo de Osma.

La Misa del Urbión

El viernes 22 de los corrientes, a las once de la mañana, se celebrará Misa solemne en la cima del Urbión, predicando en tan solemne acto el Ilmo. Mons. D. Mateo Rioja Rubio, Camarero Secreto de Su Santidad, Catedrático de Psicología del Instituto de Valladolid.

Se cantará la «Misa de Angelis» dirigida por el R. Sr. Cura Parroco de Covalada y en ella podrán tomar parte cuantas personas quieran ponerse bajo su dirección.

Si por mal tiempo (lluvia, frío o fuerte viento N.) no pudiese celebrarse la fiesta el día 22, se celebraría el lunes 25 del mismo mes; y si tampoco ese día se pudiese por las mismas causas, se haría el miércoles 27.

Dada la afluencia de entusiastas que acudieron a la fiesta en los dos años anteriores, es de esperar que este año sea aun mayor, y que pronto sea un hecho la realización de la magna idea que se proyecta llevar a cabo entre las tres provincias de Soria, Burgos y Logroño y las diócesis respectivas.

Monumento nacional

En atento B. L. M. nos manifiesta nuestro buen amigo y paisano D. Blas Taracena Aguirre, Director del Museo y Secretario de la Comisión Provincial de Monumentos de Soria, que por R. O. de fecha 9 del actual, el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas artes ha declarado Monumento Nacional, el Arco Romano de Medinaceli.

Enferma

Sigue enferma de gravedad la bondadosa señora D.ª Valentina Calonge, esposa de nuestro amigo y paisano D. José Roperó. Descaremos que la enferma obtenga una rápida mejoría.

Obituario

Ayer miércoles subió al Cielo a la edad de ocho años la preciosa niña Domitila Recio Benito.

Acompañamos en su dolencia a su afligida madre D.ª Modesta, tios y demás familia.

Conferencia aplazada

Por enfermedad del ilustre conferenciante D. Ignacio Navarro Canales, Magistral de la Catedral de Avila, y anteriormente de esta Colegiata, ha sido aplazada la conferencia que dicho Sr. había de pronunciar en esta Ciudad en uno de los días de esta semana sobre el tema *El Porvenir de los Hijos, la crisis del matrimonio y la familia cristiana*.

Lamentamos muy de veras la dolencia que sufre tan querido amigo, y hacemos votos, por su pronto restablecimiento, que nos permita verle por aquí, donde tan grato recuerdo y tantos amigos dejó, y oír su anunciada conferencia sobre los importantes problemas de actualidad que dicha Sociedad «El Porvenir de los Hijos» resuelve con sus simpáticas dotes de nupcialidad y natidad, recomendadas con verdadero interés por los señores Obispos españoles y por S. M. el Rey de España que suscribió recientemente 13 pólizas de «AMOR REINA MARIA CRISTINA» a favor de otras tantas niñas hijas de Alabarderos.

El público soriano, espera impaciente conocer los detalles de esta tan simpática Sociedad.

De las fiestas de Vinuesa

Podemos asegurar a nuestros queridos lectores que la Capilla de Música que tomará parte en las fiestas religiosas de dicho pueblo, que con gran esplendor celebra sus magaos solemnidades en los días 14, 15, 16, 17 y 18 de Agosto, en honor de la Santísima Virgen del Pino y San Roque, será integrada este año por los siguientes valiosísimos elementos:

Organista: R. Sr. D. Julián García, Maestro de Capilla de la S. I. Metropolitana de Valladolid. Contralto: R. Sr. D. Trinidad Calleja, Contralto de la misma. Tenor: R. Sr. D. Isidoro Cortón, Tenor de la misma. Soprantes: R. R. Sres. D. Victorino Pascual, Sochantre de la S. I. Prioral de Ciudad Real, y D. Felipe Marino, Sochantre de San Francisco el Grande, de Madrid. Serán acompañados por un terceto de violines y contrabajo que dirige D. Manuel Guzmán, de esta capital.

Será todo ello un nuevo aliciente que lleve a muchos entusiastas a las renombradas fiestas de la simpática Corte de los Pinares.

En la Sección de Economía tomamos los siguientes datos

Reses sacrificadas en el mes de Julio pasado

VACAS

Soria; 4 cabezas; Precio 2'25 a 4'00 klgmo.

TERNERA

Agreda, 2 cabezas. Precio: 3'75 klgmo. Almazán 27 id. Precio: 3'00 > Burgo de Osma 29 id. Precio: 3'00 > Medinaceli 4 id. Precio: 4'00 > Soria 222 id. Precio: 2'80 a 5'50. TOTAL 284 cabezas.

LANAR Y CABRIO

Agreda, 20 cabezas. Precio 3'50 klgmo. Almazán 786 cabezas Precio 2'80 > Burgo de Osma 1.300 id. Precio 3'50 > Medinaceli 130 id. Precio 3'50 > Soria 2476 id. Precio 3'50 > TOTAL 4.712 cabezas.

PESCADOS RECIBIDOS EN LA PROVINCIA DURANTE DICHOS MES DE JULIO

De Madrid.....10.302 Klgmos. De Huelva... 32 > De Gijón...766 > De Santander... 20 > De San Sebastian...270 > De Coruña...2.059 > De Vigo...2.834 > De Valencia...90 > TOTAL...16.364

PESCADO CONSUMIDO

Agreda, 470 klmos; 0'144 Klmos por cada habitante. Almazán, 2.499 > 0'500 por cada habitante. Burgo de Osma 3. 059 > Medinaceli 40 > Soria 11.514 > 1'151 por cada habitante. TOTAL 16.582.

Becerrada en Navaleno

Con motivo de las fiestas que en Navaleno se celebran en la Virgen y San Roque se ha organizado una gran Becerrada con ganado de Valonsadero que la Comisión ha comprado a Doña Concha Molina, vecina de Las Casas.

Los becerras serán muertos a estoque por los aficionados de aquella localidad y la lidia será dirigida por el novillero Cristóbal Flores (a) Serranito.

El festival promete gran animación.

Reumáticos

Hotel del Bañerío de ARNEDILLO (Logroño)

Precios moderados, excelente trato, todo confort.

Espectáculos

Cine Ideal

Mañana viernes, se pasará por la pantalla de éste aristocrático salón la grandiosa producción U. F. A. titulada «El sueño de un vals», adaptación de la célebrísima opereta de Oscar Strauss, según el libreto de Hans Mueller «El Príncipe Consorte». La fastuosa presentación, el bellísimo plansen de mujeres hermosas, entre las que se encuentran Mady Cristians y Xenia Dexoi, los primores de la dirección y la técnica fotográfica, son motivos más que suficientes que justifican el reestreno de ésta película, que indudablemente alcanzará un nuevo y ruidoso éxito.

El domingo, estreno de la superproducción Paramount, de reciente presentación en el Palaeio de la Música de Madrid, titulada «El canto del lobo» interpretada por los famosos artistas, Lupe Vez, y Gary Cooper.

Palace-Cinema

Mañana viernes se proyectará en este Salón la bonita e interesante película titulada «Cadena de brillantes» creación de la bellísima y conocida artista Eleanor Boardman, secundada por los grandes artistas Conrad Nagel y Lawrence Gray.

«Cadenas de brillantes» es una deliciosa comedia de la Casa Metro-Goldwyn cuyo argumento es la historia de un brillante que después de ser causa de la desgracia de muchos, lleva la codiciada felicidad a una mujer digna de ella.

Para el domingo próximo anuncia esta Empresa la proyección de la joya cinematográfica de la Casa Universal. «La trampa amorosa» protagonizada por la genial y admirada Laura La Plante secundada por Neil Hamilton.

«La trampa amorosa» es una comedia de fina trama y de argumento entretenido y ameo desarrollada entre gente distinguida con unas escenas deslumbrantes de lujo y alegría.

HERNIADO

Cuidese usten racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal curada. Una curación defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento, provocar, accidentes gravísimos. No olvide que seguir el «Método» C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria.

Los «aparatos» C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados «aparatos» C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: «Potencia, comodidad, suavidad y eficacia».

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participar que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las mas expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto. y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. JOSE VILADOMS, Fbro. Plaza de los Angeles, 4, entre-suelo 1.º, BARCELONA.

ALCALA DE EBRO, 29 de Mayo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mio: Le manifiesto mi agradecimiento por el éxito obtenido con el «Método» C. A. BOER que ha permitido curar la hernia de mi hijo Constantino. Quedo de Vd. su atto. s. s. AGUSTIN GARCIA, Alcalá de Ebro (Zaragoza).

Si desde un principio hubiese usted, llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría Vd. nada. No espere Vd. que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anabela Vd. su bienestar adopte sin demora el «Método» C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar la máxima seguridad, Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

CALATAYUD, miércoles 20 Agosto, HOTEL FORNOS.

SORIA, jueves 21 Agosto, HOTEL COMERCIO.

ALMAZAN, viernes 22, Agosto, FONDA COMERCIO.

BURGOS, domingo 31 Agosto, HOTEL NORTE-LONDRES.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Apartado n.º 44.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

mirar una vez más su emocionante arte.

... Que las sencillas codornices han entrado en capilla, preparándose a bien morir.

... Que van a ser muchos miles de tiros los que se van a disparar mañana en los campos sorianos, donde pernoctan dichas aves.

... Y que les deseamos a tan infortunados seres que pacientemente esperan su hora, pasen a mejor vida, y se les reciban con todos los honores en la morada de los estómagos de los cazadores que las puedan y sepan digerir.

... Que mañana festividad de la Asunción va a estar desanimada la «Alameda de Cervantes», por no haber conciertos ni bailes, toda vez que la Banda provincial ha sido contratada para amenizar los festejos de Vinuesa y Hontoria del Pinar.

... Lo que ponemos en conocimiento de las parejas que tuvieran deseos de bailar... para que no se molesten.

M. P.

No hay que perder la esperanza de crecer

En Manchéster ha ocurrido un curioso caso de una mujer de más de treinta años, que ha crecido dos pulgadas en poco más de dos semanas. Varios doctores se ocupan de estudiar este curioso caso por si merced a él se puede llegar al descubrimiento de las causas que determinan el crecimiento. Según varios doctores, este caso hace con cebir nuevas esperanzas de llegar a encontrar un procedimiento para hacer crecer a las personas de poca estatura.

Hará aproximadamente unas tres semanas se sintió enferma la esposa de un conocido hombre de negocios de Manchéster, que cuenta treinta y dos años de edad. La familia llamó, como es natural al médico que diagnosticó un ataque de ictericia, para cuya curación recetó la medicación corriente además de someter a la enferma a una determinada dieta.

La esposa del hombre de negocios estuvo en cama seis días. Poco después completamente restablecida decidió bajar al comedor para canar en familia. Al bajar la escalera notó su esposo que el vestido de su mujer estaba demasiado corto. Como nadie había tocado su ropa durante la enfermedad supusieron que había crecido aunque a su edad la cosa resultaba bastante extraña. Para convencerse midió el marido a su mujer y pudo comprobar que durante los días que había estado enferma había crecido una pulgada y media.

Una semana más tarde, la enferma había crecido otra media pulgada, después de lo cual ha cesado al parecer el crecimiento.

Como el caso es uno de los más notables registrados últimamente en la historia de la Medicina, inmediatamente empezaron a estudiarlo científicamente varios doctores de Manchéster, que han lanzado la hipótesis de que alguno de los medicamentos recetados sirve además de curar la ictericia, para estimular crecido una pulgada y media.

Un afamado doctor de dicha ciudad ha manifestado que el curioso caso abre una serie de posibilidades que es preciso estudiar y que muy posiblemente se llegara a un resultado satisfactorio.

Si las investigaciones de los médicos de Manchéster dan el resultado apetecido, ya están de enhorabuena los que se lamentan de escasa estatura, pues el ser alto ya no será un don de la naturaleza.

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Escutor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 Suroccal: Caballeros 8 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol.

Especialidad en obras para Cementerio.



HERNIADO

Cuidese usten racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal curada.

Una curación defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento, provocar, accidentes gravísimos.

No olvide que seguir el «Método» C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria.

Los «aparatos» C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados «aparatos» C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: «Potencia, comodidad, suavidad y eficacia».

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participar que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las mas expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto. y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. JOSE VILADOMS, Fbro. Plaza de los Angeles, 4, entre-suelo 1.º, BARCELONA.

ALCALA DE EBRO, 29 de Mayo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mio: Le manifiesto mi agradecimiento por el éxito obtenido con el «Método» C. A. BOER que ha permitido curar la hernia de mi hijo Constantino. Quedo de Vd. su atto. s. s. AGUSTIN GARCIA, Alcalá de Ebro (Zaragoza).

Si desde un principio hubiese usted, llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría Vd. nada. No espere Vd. que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anabela Vd. su bienestar adopte sin demora el «Método» C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar la máxima seguridad, Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

CALATAYUD, miércoles 20 Agosto, HOTEL FORNOS.

SORIA, jueves 21 Agosto, HOTEL COMERCIO.

ALMAZAN, viernes 22, Agosto, FONDA COMERCIO.

BURGOS, domingo 31 Agosto, HOTEL NORTE-LONDRES.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Apartado n.º 44.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

HERNIADO

Cuidese usten racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal curada.

Una curación defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento, provocar, accidentes gravísimos.

No olvide que seguir el «Método» C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria.

Los «aparatos» C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados «aparatos» C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: «Potencia, comodidad, suavidad y eficacia».

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participar que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las mas expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto. y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. JOSE VILADOMS, Fbro. Plaza de los Angeles, 4, entre-suelo 1.º, BARCELONA.

ALCALA DE EBRO, 29 de Mayo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mio: Le manifiesto mi agradecimiento por el éxito obtenido con el «Método» C. A. BOER que ha permitido curar la hernia de mi hijo Constantino. Quedo de Vd. su atto. s. s. AGUSTIN GARCIA, Alcalá de Ebro (Zaragoza).

Si desde un principio hubiese usted, llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría Vd. nada. No espere Vd. que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anabela Vd. su bienestar adopte sin demora el «Método» C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar la máxima seguridad, Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

CALATAYUD, miércoles 20 Agosto, HOTEL FORNOS.

SORIA, jueves 21 Agosto, HOTEL COMERCIO.

ALMAZAN, viernes 22, Agosto, FONDA COMERCIO.

BURGOS, domingo 31 Agosto, HOTEL NORTE-LONDRES.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Apartado n.º 44.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

HERNIADO

Cuidese usten racionalmente

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!

... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR

BOMBAS SIEMENS

Para caudales desde 500 litros hasta 100 000 litros por hora.

PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES



Con motor monofásico ideal para casas particulares hasta 900 litros por hora, y 17 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

Oficina Técnica: Valladolid, Santiago 29 y 31

OSBORNE Y COMPANIA

CASA FUNDADA EN 1772
 VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
 Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)
 Amontillado fino Coquinero.-Amontillado Fino Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial
 Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
 Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Cariñena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón - Sariñena - Segorbe-Sigüenza-Soria- Tarazona-Teruel y Tortosa
 Agencias en Ademuz y Mequinenza

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO - Caja de Ahorros - Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnifico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de a Leña n.º 15, Soria

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extrema los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta, SUCESORES DE JOSE MORALES ORANTES, Canalejas 6, SORIA.

ANUNCIAR ES VENDER

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59, SORIA

Farmacia y Droguería del Centro

DE **A. Plaza**

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y F E S D E V I D A

de venta en la imprenta de este periódico -

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

GRAN ALMACEN

- DE -

Maderas, vinos y Materiales de Construcción
 EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
 Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODRÉGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N. 39

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
 Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

F O R D

Automovil universal
 Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ
 SORIA

FABRICA DE CAL DE

José Domínguez

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Dos mil reses lanaras en venta

En la importante villa de LANGA DE DUERO (Soria) se hallan en venta 2.000 reses lanaras.

A la persona o personas que pudiera interesarles este negocio, pueden informarse de D. MANUEL LAFUENTE APARICIO agricultor en dicha localidad.

Es un detalle importante para todo comprador; saber que dicha villa cuenta con Estación férrea de la línea VALLADOLID-ARIZA a 200 metros del poblado.

FABRICA DE HIELO

Servicio permanente

Precios módicos

José Lenguas Lázaro

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Laaltad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas